LES EXPOSITIONS CANINES

= CONCOURS DE BEAUTE

Les chiens sont notés par rapport aux critères de beauté définissant la race. Ces standards sont définis par la Société Centrale Canine du pays d'origine de la race.

Le but de ces concours est d'obtenir le meilleur classement jusqu'au titre de champion, et si votre chien y parvient, vous aurez la satisfaction de savoir que vous possédez un des plus beaux spécimens de la race.         
Pour un éleveur, c’est surtout une récompense pour son travail de sélection et de reproduction ; mais aussi un moyen de faire connaître son élevage.
Les expositions sont effectivement des compétitions, mais, à la différence d'un sport collectif ou d'une course de vitesse, le gagnant n'est pas déclaré selon un critère objectif. Lorsque vous présentez votre chien, vous demandez en fait que le juge émette un avis, qui peut être très différent de celui d'un autre juge. Aussi, même si ce sont les mêmes chiens qui participent à plusieurs concours, il est très possible que les résultats varient d'une exposition à l'autre. Toutefois, ce n'est pas non plus la loterie. 
Chaque juge connaît le standard de la race, c'est-à-dire la description détaillée proposée par le club de chacune des races, présentant les qualités et les défauts que le juge doit rechercher chez l'animal. L'interprétation du standard peut varier différemment d'une personne à l'autre, mais si le standard indique, par exemple, que l'animal doit mesurer 55 cm au garrot, avoir des yeux en amande de couleur foncé et les oreilles dressées, vous avez peut de chance de gagner avec un chien de 65 cm au garrot, aux yeux jaunes et ronds, et aux oreilles tombantes !
Il est sage de demander l'avis impartial d'un éleveur ou d'un juge renommé. Toutefois, ne vous découragez pas si on vous dit que votre chien présente des imperfections : le chien parfait n'existe pas. Vous constaterez peut-être que les autres animaux présentés en même temps que le votre ont encore plus de défauts, et vous pourrez ainsi espérer obtenir un prix.
Partez plutôt dans l'esprit qu'une exposition vous permet de passer une journée agréable avec votre chien où vous rencontrerez et discuterez avec des personnes intéressées par la même race que vous. Si, en plus, vous gagnez une récompense, tout va pour le mieux !


PREPARATION

Une fois la décision prise de participer à une exposition, la première chose à faire est de demander un formulaire d'inscription auprès de la société organisatrice = feuille d’engagement.                                            La clôture des inscriptions a lieu bien avant la date du concours, souvent plusieurs semaines, afin de permettre l'impression d'un catalogue. Aussi retournez, en temps voulu, votre formulaire accompagné des frais de participation.
Il existe différentes catégories d'expositions, nationale, internationale, spéciale de race.., de la plus modeste à la plus renommée. Les grandes expositions attirent les éleveurs et les propriétaires d'animaux de tous pays. Vous aurez ainsi la chance de côtoyer les meilleurs chiens et d'apprendre les diverses astuces de la compétition. Même si vous n'y emmenez pas votre chien, allez voir une grande exposition organisée dans votre région, ne serait-ce que pour observer comment procèdent les juges.
Lorsque vous remplirez votre fiche d'inscription, on vous demandera des détails concernant votre chien, et il est important de ne pas commettre d'erreurs. Vous pouvez en effet être disqualifié si quelqu'un conteste la date de naissance de votre animal, ou le nom du père ou de la mère, mal reportés dans le catalogue par votre faute. Vous devrez préciser les classes dans lesquelles vous souhaitez concourir..
En règle générale, il existe des classes d'âge et des classes dans lesquelles l’inscription dépend des résultats obtenus précédemment.  (PUPPY, JEUNE, INTERMEDIAIRE, OUVERTE, TRAVAIL, CHAMPION, VETERAN). Ainsi que des classes d’élevage où l’on présente plusieurs chiens d’un même producteur.              (PAIRE, COUPLE, LOT D’ELEVAGE, MEUTE)
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Une fois inscrit, vous devrez travailler dur pour affiner le dressage, car le chien devra : marcher correctement en laisse, rester debout immobile dans la position adéquate (sur une table si c'est un chien de petite taille), accepter d'être examiné par des inconnus (bouche pour regarder la dentition, palpation des testicules pour les mâles, manipulation de la tête et des membres) et ne pas être distrait par les autres chiens. 
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La date du concours approchant, songez à refaire une beauté à votre chien ! Il est interdit d'utiliser de la craie ou tout autre produit susceptible de modifier l'aspect de la robe. Donnez un bon bain à votre chien maximum 48h avant l’exposition, surtout si la robe est claire.

Avant le bain, brossez votre chien pour éliminer les poils morts. Préparez de vieilles serviettes de bain pour le sécher rapidement. L'eau doit être chaude mais pas trop, et il est pratique de pouvoir ajuster une pomme de douche au robinet; sinon, utilisez un pot ou un petit seau. Tout d'abord, mouillez bien le poil, puis ajoutez le shampooing en le répartissant sur toute la robe, mais en évitant les oreilles et les yeux. Deux applications sont préférables : une pour nettoyer et une que l’on laisse poser pour donner de la brillance au poil.
Vous devez employer un shampooing spécial pour chiens uniquement. Lorsque le poil est bien rincé, essuyez consciencieusement le chien avec les serviettes de bain. Si l'animal le supporte, utilisez un séchoir à cheveux, en brossant la robe avec l'autre main. 
La plupart des chiens aiment prendre un bain lorsqu'ils y sont habitués, mais si le vôtre fait des difficultés demandez que l'on vous aide à le tenir. Vous pouvez protéger les oreilles en les bouchant avec des boules de coton, mais n'oubliez pas de les enlever après le bain! Nettoyez aussi ses dents, ses yeux et ses oreilles avec les produits appropriés. 








                           Un pelage particulièrement soigné peut augmenter considérablement vos chances de gagner, alors qu'un travail de piètre qualité risque de ruiner la beauté de l'animal.
Aussi, à moins que vous ne soyez expérimenté, laissez ce travail à un professionnel (chiens à poils longs)                                            

Bien sûr, votre chien doit être en bonne santé le jour de l'exposition. Le contrôle vétérinaire est désormais succinct dans ces concours (sauf chiens de 2e catégorie : contrôle de l’identification et de la vaccination antirabique), mais il y a peu de chances qu'un juge soit impressionné par des puces, des dents sales, des ongles longs ou des yeux qui coulent. Si le chien présente des symptômes peu avant l'exposition, par exemple de la toux ou une diarrhée, laissez-le à la maison, car il n'aura rien à y gagner, ni les autres participants, qui risquent de se trouver contaminés.
Sont exclus :

· les femelles en chaleurs, en gestation, en lactation ou accompagnées de leurs petits
· les mâles monorchides ou cryptorchides (un seul ou aucun testicule en place)

· les chiens paraissant malades ou atteints de maladies de peau

· les chiens aveugles, sourds ou estropiés

· les chiens atteints de malformations
· les chiens présentant un comportement dangereux
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L'EXPOSITION

Lorsque le grand jour arrive, levez-vous de bonne heure (vous aurez pris soin de tout préparer la veille au soir). Donnez à votre chien sa ration de croquettes. Laissez lui le temps de se détendre et de faire ses besoins avant de partir mais évitez de le laisser jouer dans le jardin et risquer de souiller sa robe.

Votre chien devra se présenter avec une laisse de présentation (fine laisse collier coulissante) mais prévoyez d’emporter son collier et sa laisse habituelle (ou mieux : celle du dimanche !) pour naviguer dans l’exposition et promener votre chien à l’extérieur.
Vous emporterez les papiers du chien, le matériel de toilettage (brosse, lingettes), une couverture propre, une serviette-éponge, de l'eau, un bol et de la nourriture (croquettes) car vous rentrerez tard. N'oubliez pas les friandises (ou son pouic préféré) pour attirer l'attention de votre chien aux moments importants dans le ring. N'oubliez pas non plus votre laissez-passer si l'on vous en a envoyé un. Pour vous-même, adoptez une tenue élégante et confortable. 
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Prévoyez un sandwich ou un repas froid. Vous aurez également besoin d'une épingle ou d'un clip pour fixer un numéro de ring à votre veste, numéro qui permettra au commissaire de ring de vous identifier.               Une fois arrivé à l'exposition, suivez les autres participants jusqu'à la salle de concours, en présentant votre laissez-passer si on vous le demande et récupérez le catalogue de l’exposition. 
Demandez à un officiel où se trouve le ring (et le box s'il y en a) correspondant à la race de votre chien. Avant l'appel de votre classe, allez dans le ring pour chercher votre numéro auprès du commissaire et épinglez ce dossard à votre veste.








                          Une fois installé  avec votre animal, vous pouvez peaufiner le toilettage et regarder dans le catalogue qui sont les concurrents de la classe de votre chien, mais attention surveillez l'annonce du commissaire de ring qui appellera votre classe à se présenter.

Essayez de ne pas communiquer votre nervosité à votre chien. Restez calme et souvenez-vous : vous êtes ici pour passer un moment agréable !
Sur le ring, placez vous avec votre chien parmi les autres concurrents en fonction de votre numéro de dossard. Faites tenir votre chien en position debout « statique » (pour lui faire lever la tête, utilisez des friandises en tout petits morceaux  afin que votre chien ne passe pas son temps à machônner) pendant que le juge observe l’ensemble des concurrents. Pendant les déplacements, votre chien doit marcher à votre pied gauche sans vous dépasser ni tirer sur sa laisse et de préférence en restant concentré sur vous, tête levée. Après une vue d’ensemble, le juge appellera et examinera chacun des chiens présentés. Là encore, votre chien devra rester en statique pendant que le juge l’examine. Pour noter les allures de votre chien, le juge vous demandera ensuite de le faire trotter puis vous renverra parmi les autres concurrents. Afin de juger et de départager les chiens, le juge fera ensuite trotter l’ensemble des concurrents sur le ring et appellera ses favoris au fur et à mesure des tours. Si vous faites partie des chiens sélectionnés, veillez de nouveau à ce que votre chien reste correctement en statique à chaque pause , et ainsi peut être ferez vous partie des vainqueurs !
Quel que soit le résultat, soyez fairplay ! Félicitez le vainqueur et votre toutou pour sa prestation, et surtout ne soyez pas en colère après votre chien si vous ne montez pas sur le podium !  Entraînez vous, vous ferez mieux la prochaine fois !
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EXTRAITS DU REGLEMENT DES EXPOSITIONS

LES CLASSES :
CLASSE PUPPY - 6 à 9 mois la veille du jour de l’ouverture de l’exposition Le juge formule simplement une appréciation sur le chien (par ordre décroissant : Très Prometteur - Prometteur - Assez Prometteur - Insuffisant). Elle ne donne pas lieu à classement. 
CLASSE  JEUNE Pour tous les chiens âgés de 9 à 18 mois la veille du jour de l’ouverture de l’exposition. Cette classe peut donner droit à l’attribution du qualificatif Excellent mais non au CACS. 
CLASSE CHAMPION Réservée exclusivement aux chiens déclarés Champions Nationaux des Pays Membres de la FCI - et Champions Internationaux de la FCI (préciser la date d’homologation) âgés de 15 mois la veille du jour de l’ouverture de l’exposition. Le titre de Champion doit être homologué au plus tard à la date fixée pour la clôture des engagements à la manifestation. Cette classe ne donne pas droit à l’attribution du CACS. CLASSE VETERAN - Possible à partir de 8 ans Cette classe donne droit à l’attribution d’un qualificatif et à un classement mais ne donne pas droit à l’attribution du CACS. 
CLASSE NE CONCOURANT PAS Pour les chiens titulaires d’un Certificat de Naissance ou inscrits à un Livre d’Origine reconnu par la FCI, et qui ne participent pas à l’exposition. Le carnet de santé de ce chien doit être en règle. Ces chiens figurent au catalogue mais ne sont pas examinés par le juge. 
CLASSE COUPLE (facultative) Pour deux chiens de même race ou variété, de sexes différents, appartenant au même propriétaire et engagés dans une classe individuelle (1). 

CLASSE PAIRE (facultative) Pour deux chiens de même race ou variété, de même sexe, appartenant au même propriétaire et engagés dans une classe individuelle (1). Les classes de Couple, Paire doivent, si possible, être présentées sur le ring d’honneur par un seul conducteur. 
LOTS D’ELEVAGE (Seule classe pouvant être constituée au poteau) Pour au minimum 3 chiens de même race et variété, sans distinction de sexe, déjà engagés dans une classe individuelle (1), nés chez le même producteur, mais pouvant appartenir à plusieurs exposants différents. Le classement, qui tient compte de l’homogénéité, sera fait par un juge unique sur le ring d’honneur 
MEUTES 
Chiens courants Pour six chiens courants minimum, de même race, sans distinction de sexe et appartenant au même propriétaire dont 3 chiens minimum doivent être titulaires du brevet de chasse chiens courant (BCCC). 
Terriers et Teckels Pour les six Terriers ou les six Teckels, le propriétaire doit justifier que 3 de ses chiens ont obtenu les titres nécessaires pour accéder à la classe travail ou qu’il est titulaire d’une attestation de meute délivrée par la DDA de son département pour la chasse sous terre. 
La classe REPRODUCTEUR est mise en compétition dans les expositions Nationales et Régionales d’Elevage. 


LES QUALIFICATIFS :

 
Les juges attribueront, selon la valeur du chien, l’un des qualificatifs dont la définition est la suivante : 
EXCELLENT : Qualificatif attribué à un chien se rapprochant de très près du standard idéal de la race - présenté en parfaite condition - réalisant un ensemble harmonieux et équilibré ayant « de la classe » et une brillante allure. La supériorité de ses qualités devra dominer ses petites imperfections tout en conservant les caractéristiques de son sexe. 
TRES BON : Qualificatif attribué à un chien parfaitement typé, équilibré dans ses proportions - en bonne condition physique. Il lui sera toléré quelques défauts véniels. Ce qualificatif ne peut récompenser qu’un chien de qualité. 
BON : Qualificatif attribué à un chien possédant les caractéristiques de la race mais accusant des défauts, à condition que ceux-ci ne soient pas importants. 
ASSEZ-BON : Qualificatif attribué à un chien suffisamment typé, sans qualités notoires ou pas en condition physique. 
INSUFFISANT : Qualificatif pour un chien ne remplissant pas les critères de confirmation. 
Dans chaque classe, sauf la classe Puppy, les quatre meilleurs chiens seront primés, les autres, s’ils le méritent, recevront un qualificatif sans classement. 
Le 1er prix ne pourra être décerné qu’à un chien ayant obtenu au moins le qualificatif TRES BON. 
Les chiens qualifiés BON ou ASSEZ BON ne pourront prétendre à un classement. Les meutes sont jugées suivant l’échelle des points adoptée par la S.C.C., et le décompte des points doit être effectué, soit dans le ring du juge, soit dans un ring préparatoire au ring d’honneur. 
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ATTRIBUTION DU C.A.C.S :


Le CACS ne peut être accordée qu’à un chien classé 1er EXCELLENT en classe Intermédiaire ou en classe Ouverte ou en classe Travail, à condition qu’il soit de mérite exceptionnel. Cette récompense n’accompagne pas automatiquement la première place. 
Les juges font des propositions de CACS d’après les mérites absolus des chiens sans avoir à vérifier si ceux-ci remplissent les conditions d’âge et d’inscription à un Livre d’Origine reconnu. Il appartient à la SCC de s’assurer pour l’homologation du CACS que les chiens satisfont aux conditions imposées. 
Si le chien classé 2ème est de qualité équivalente à celui ayant obtenu le CACS, il peut lui être accordé la RCACS. (Réserve)
La RCACS peut être convertie en CACS si le chien proposé pour le CACS : 
• ne peut prétendre à l’homologation de cette récompense en raison de son âge ou de ses origines. 
• s’il a déjà le titre de Champion National de Conformité au Standard. 
Les CACS ne sont valables qu’après leur homologation par la SCC.
ATTRIBUTION DU C.A.C.I.B :


Les propositions de CACIB ne sont autorisées que dans les classes suivantes : INTERMEDIAIRE – OUVERTE - TRAVAIL - CHAMPION. 
Dans ces trois classes, seuls peuvent être engagés les chiens ayant atteint l’âge minimum de 15 mois à l’ouverture de l’exposition. 

L’engagement simultané dans ces trois classes est interdit. 

La Classe de JEUNES ne peut prétendre à l’attribution du CACIB. 
Les juges font les propositions de CACIB d’après le mérite absolu des chiens sans avoir à vérifier si ceux-ci remplissent les conditions d’âge et d’inscription à un Livre d’Origine reconnu. Il appartient à la FCI de s’assurer que les chiens proposés satisfont aux conditions imposées pour l’homologation du CACIB. 

Les chiens inscrits à un Livre d’Origine d’un pays membre de la FCI ou d’un pays non affilié dont le Livre d’Origine est reconnu par la FCI, peuvent seuls être acceptés à l’exposition. Le CACIB ne peut être accordé qu’à un chien classé 1er EXCELLENT. Cette récompense n’accompagne pas automatiquement cette première place. 
Il est décerné au meilleur chien ayant obtenu le qualificatif EXCELLENT à condition d’être de mérite exceptionnel. Les chiens proposés pour la RCACIB peuvent obtenir la conversion en CACIB si le chien proposé pour le CACIB :
a) ne peut prétendre à l’homologation de cette récompense en raison de son âge, de ses origines, etc...
b) s’il a déjà le titre de Champion International. 
En cas d’attribution d’un seul CACIB pour plusieurs variétés d’une même race ou dans le cas d’une race trop nombreuse jugée par deux juges différents, le juge chargé d’attribuer le CACIB sera désigné d’avance par la société organisatrice et cette désignation sera portée au catalogue et à la connaissance des exposants. 
Les récompenses décernées ne seront valables qu’après leur homologation par la SCC, en ce qui concerne le CACS, et par la FCI pour l’attribution du CACIB.
Où trouver la liste des expositions à venir et les feuilles d’engagements ? (ou engagements en ligne )
Site de la Société Centrale Canine

www.scc.asso.fr  

Onglet Manifestations 

Expositions Nationales / Expositions Internationales

Cynoprint




www.cynoprint.com
Cédia





www.cedia.fr
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ENTRAINEMENT A LA POSITION STATIQUE AVEC DARIUS ET DOOWEE (Merci Loïc)





LAISSES PRESENTATION





EPINGLE DOSSARD








